

ODBOR: životního prostředí

vedoucí odboru: Ing. Jiří Vaniček
sekretarát (asistent/ka): Zuzana Skuplíková

STRUKTURA ODBORU:

<u>název oddělení</u>	<u>počet zaměstnanců</u>
samostatné pracoviště: koordinovaná stanoviska	2
1) oddělení ochrany přírody a krajiny	6
2) oddělení ochrany vod a zemědělského půdního fondu	9
3) oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady	4 + 1 na dobu určitou

ČINNOST ODBORU V ROCE 2021:

Odbor životního prostředí zajišťoval výkon státní správy v rámci přenesené působnosti a činnosti v rámci samostatné působnosti.

V rámci výkonu státní správy v **přenesené působnosti** byly v minulém roce na jednotlivých odděleních vykonávány především následující činnosti:

Oddělení ochrany přírody a krajiny:

- **úsek ochrany přírody** - povolování kácení stromů a následné ukládání náhradní výsadby v případě, že je kácení povoleno; řešení problematiky památných stromů; řešení problematiky významných krajinných prvků (vyhlašování a zásahy do VKP) a zásahů do krajinného rázu; řešení problematiky územního systému ekologické stability; vyjadřování ke stavbám, záměrům a činnostem s dopadem na zeleň; řešení přestupků. Kromě povolování kácení jsou všechny tyto činnosti vykonávány v rámci celého správního území.
- **úsek ochrany lesa** - dozor nad dodržováním zákona při hospodaření v lesích (kácení, výsadby, ochrana před škůdci); řešení problematiky pozemků určených plnění funkce lesa (odnětí, povolování staveb v ochranném pásmu lesa); vedení evidence nájmu a výpůjček pozemků; vedení lesní hospodářské evidence; řešení problematiky odborných lesních hospodářů (ustanovení, odvolání, finanční odměny za prováděnou činnost); řešení problematiky lesních strážů (ustanovení, odvolání); řešení problematiky reprodukčního materiálu lesa; řešení přestupků; kontrolní činnost. Všechny tyto činnosti jsou vykonávány v rámci celého správního území.
- **úsek myslivosti** – řešení problematiky honiteb; stanovení třídy honiteb; určování normovaných stavů zvěře; vydávání a odebírání loveckých lístků; rozhodování o povolení odlovu, ochraně a krmení zvěře; vedení rejstříku honebních společenstev; řešení problematiky mysliveckých hospodářů (ustanovení, odvolání); řešení přestupků; kontrolní činnost. Všechny tyto činnosti jsou vykonávány v rámci celého správního území.
- **úsek rybářství** – řešení problematiky rybářských strážů (ustanovení, odvolání, řešení škod); řešení přestupků; vydávání a odebírání rybářských lístků. Všechny tyto činnosti jsou vykonávány v rámci celého správního území.

- **úsek čistoty města** – problematika ochrany zvířat zajišťování správy a provozování Městského útulku v Opavě pro psy a kočky; povolení konání svodu zvířat; řešení přestupků na úseku ochrany zvířat; navrhování opatření a řešení přestupků při dozorování plnění ustanovení zákona o rostlinolékařské péči; tyto činnosti jsou vykonávány v rámci celého správního území.

Oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady:

- **úsek ochrany ovzduší** – plnění povinností vyplývajících ze zákona o ochraně ovzduší jako dotčeného orgánu k územnímu a stavebnímu řízení a k řízení o vydání kolaudačního souhlasu z hlediska ochrany ovzduší u stacionárních zdrojů neuvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu (především vydávání závazných stanovisek, popř. vyjádření); provádění kontroly dodržování zákonných povinností u nevyjmenovaných zdrojů; řešení přestupků – vše v rámci celého správního území. V rámci SMO lze vydávat vyjádření k řízení vedenému KÚ MSK k umístění stacionárního zdroje vyjmenovaného v Příloze 2 zákona o ochraně ovzduší. Provádění kontroly tmavosti kouře u fyzických osob (obvykle úkony předcházející kontrole).
- **úsek nakládání s odpady** - vedení evidence hlášení o způsobu nakládání s odpady od právnických osob a fyzických osob oprávněných k podnikání; vydávání souhlasu k nakládání s NO, k upuštění od společného shromažďování odpadů; vyjadřování k činnostem, stavbám a technologiím s dopadem na nakládání s odpady; řešení přestupků – vše v rozsahu celého správního území. Kontrola fyzických osob nepodnikajících, zda se zbavují odpadu v souladu se zákonem, pouze v rámci SMO. Projednávání přestupků v rámci SMO. Kontrolní činnost u právnických osob a fyzických osob oprávněných k podnikání v rámci ORP.

Oddělení ochrany vod a ochrany ZPF:

- **úsek ochrany vod (vodoprávní úřad)** je speciální stavební úřad, tudíž jeho hlavní činností je vydávání územních rozhodnutí a stavebních povolení především pro vodní díla a jejich kolaudace; dále pak povolení odběru povrchových a podzemních vod; povolení vypouštění odpadních vod; vyjadřování se ke stavbám, záměrům, technologiím a územním plánům; schvalování provozních řádů, manipulačních řádů, havarijních plánů; vedení vodoprávní evidence; stanovování pásem hygienické ochrany vodních zdrojů; držení pohotovosti pro případ havárie, kdy došlo nebo hrozí mimořádné zhoršení jakosti podzemních nebo povrchových vod; vykonávání vodoprávního dozoru; řešení přestupků; kontrolní činnost u právnických osob a fyzických osob oprávněných k podnikání. Všechny tyto činnosti jsou vykonávány v rámci celého správního území.
- **úsek ochrany zemědělského půdního fondu** - udělování souhlasu ke změně kultury TTP na ornou půdu; vydávání souhlasů k odnětí půdy ze ZPF do 1 ha, vydávání rozhodnutí o odvozech za odnětí půdy ze ZPF; vydávání vyjádření k návrhům tras nadzemních a podzemních vedení a pozemních komunikací. Rozhoduje, zda je pozemek součástí ZPF; kontroluje plnění povinností, podmínek vydaného souhlasu, včetně provádění rekultivací, uloženého opatření k nápravě; uděluje souhlas k použití sedimentů z vodních nádrží a vodních toků a vede evidenci; zasílá údaje související s odnětím ze ZPF do evidence odnětí ZP; uplatňuje stanovisko k regulačním plánům; je dotčeným orgánem podle zákona o posuzování vlivů na ŽP do 1 ha; projednává

přestupky. Všechny tyto činnosti jsou vykonávány v rámci celého správního území dle kompetencí ORP uvedených v § 15 z. č. 334/1992 Sb., o ochraně ZPF.

Samostatné pracoviště koordinovaná stanoviska - vydávání koordinovaných závazných stanovisek a koordinovaných stanovisek dotčeného orgánu a vydávání společných vyjádření a souhlasů za jednotlivé úseky příslušných odborů MMO jakožto podkladů pro rozhodnutí vydávaná stavebními úřady v rámci celého správního území.

V rámci **samostatné působnosti** byly v minulém roce na jednotlivých odděleních vykonávány především následující činnosti:

Oddělení ochrany přírody a krajiny:

- **úsek ochrany přírody** - organizace celoroční údržby veřejné zeleně na území města a příprava a realizace nových výsadeb; řešení stížností.
- **úsek čistoty města** – organizace jarního a podzimního úklidu; organizace provádění ochranné deratizace; řešení podnětů a stížností; organizace obecně prospěšných prací; organizace veřejné služby; zajišťování čistoty města formou organizace úklidu zpevněných ploch, čištění místních komunikací a výsypu odpadkových košů.

Oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady:

- **úsek ochrany ovzduší** - zajišťování informovanosti občanů o stavu ovzduší především v podzimních a zimních měsících; řešení podnětů a stížností.
- **úsek nakládání s odpady** - organizace systému nakládání s komunálním odpadem na území města; zajišťování odstraňování černých skládek; řešení stížností.

Převážná část finančních prostředků byla použita na zajišťování aktivit, které souvisí s plněním povinností v rámci samostatné působnosti.

KOMENTÁŘ K HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM V ROCE 2021:

Obnova zeleně

Finanční prostředky z položky byly v r. 2021 použity k provedení nových výsadeb v jednotlivých lokalitách, jako kompenzace ekologické újmy za provedené kácení dřevin – pozemky v majetku SMO:

- Výsadba v Dvořákových sadech - částka 95 208,00 Kč
- Dosadba aleje na sv. Anně - částka 78 377,75 Kč
- Dosadba sadu Nad Velkou - částka 14 940,00 Kč
- Dosadba remízu na sv. Anně - částka 16 316,00 Kč
- Nákup stromů a keřů pro biokoridor Vlaštovičky - částka 46 117,00 Kč
- Realizace výsadeb - Škoda má v útulku zelenou II. etapa - v roce 2021 částka 93 466,00 Kč
- Realizace záhonu u Bredy podél Krnovské ulice - částka 406 893,51 Kč, z toho v roce 2021 229 505,79 Kč
- Realizace výsadby ovocných dřevin – Cesta u Dřevony v roce 2021 částka 207 298,00 Kč
- Frézování pařezů ve volných parkových plochách a v místech pravidelné údržby travnatých ploch na pozemcích ve vlastnictví statutárního města - 120 879,- Kč

Omezení šíření jmelí bílého

V lednu - dubnu 2021 proběhla realizace veřejné zakázky Opatření omezující nadměrné šíření jmelí - město Opava“ firmou ARBOTYL s.r.o., IČ: 04703146, U Červeného mlýna 6, 612 00 Brno – část A (kácení, frézování, náhradní výsadba) v hodnotě 1 123 987 Kč, část B (ořez dřevin) v hodnotě 1 064 116,35 Kč. Celkově bylo do projektu zahrnuto 506 ks dřevin. Ke kácení bylo původně navrženo 115 ks dřevin. Vzhledem k enormnímu nárůstu jmelí bílého od doby pilotního mapování v zimě roku 2019 do doby realizace veřejné zakázky v lednu 2021 bylo 70 ks dřevin přehodnoceno na kácení. Vzhledem k nárůstu objemu prací (vícepráce zahrnující zejména kácení a likvidaci dřevní hmoty štěpkováním) byly na obě části veřejné zakázky vyhotoveny dodatky v hodnotě 307 621,11 Kč pro část A a v hodnotě 446 1999,60 Kč. Do projektu je zahrnutá také výsadba dřevin a jejich následná 3-letá péče, která bude ukončena na jaře v roce 2024.

Sběr a svoz komunálních odpadů

Z položky je hrazen systém nakládání s komunálním odpadem na území města v souladu s vydanou OZV a smlouvou uzavřenou se svozovou firmou, tj. svoz komunálního odpadu, provoz sběrných míst a zajišťování separovaného sběru. Z této položky jsou hrazeny náklady na svoz a uložení KO na skládku, na odstranění bioodpadu a místní poplatek za uložení KO na skládku, náklady na zajištění provozu sběrných míst, na manipulaci a dotřídění vyseparovaného odpadu, náklady na nákup pytlů, na zajišťování zpětného odběru, náklady na odvoz a odstranění odpadů nebezpečných, škody na nádobách pronajatých od společnosti EKO-KOM. Současně je hrazen svoz rostlinných olejů a tuků a jejich likvidace.

Rozpočet ve výši 59 031 000,00 Kč musel být v průběhu roku postupně navyšován, a to z rezervy rozpočtu FARO o celkem 4 550 000,00 Kč a z rozpočtu odboru ZIPR – obecně prospěšných prací o 209 000,00 Kč.

Nárůst výdajů byl způsoben zejména těmito faktory: chyběly prostředky, které měly být uspořeny snížením četnosti svozu komunálního odpadu, které se však následně neuskutečnilo. Do ceny za svoz odpadů se promítla cena na pořízení 100 ks nádob na bioodpad, a zejména tím, že došlo ke zvýšení nákladů za ukládání odpadů na skládky způsobené zvýšeným poplatkem za ukládání odpadů na skládku (z 500 na 800 Kč/t ukládaného odpadu).

Hodnocení možnosti nakládání se zbytkovými materiálově nevyužitelnými odpady jejich přímým energetickým využitím v ORP Opava – aktualizace

Z finanční prostředků ve výši 94 380,00 Kč, které bylo do r. 2021 převedeny finančním vypořádáním, byla VUT Brno, fakultou strojního inženýrství aktualizována studie z října r. 2017. Aktualizace byla zaměřena na posouzení využití odpadů produkovaných pouze městem Opavou, nikoliv celým ORP, jak tomu bylo v r. 2017.

Studie - překládací stanice SKO

Na studii „Posouzení vybudování překládací stanice na směsný komunální odpad, odpad papíru a plastů a drtičky objemných odpadů - studie proveditelnosti“ o původně předpokládané hodnotě 300 000,- Kč byla SMO schválena dotace z rozpočtu MSK ve výši 255 000,- Kč, vlastní zdroje města tedy měly činit 45 000,-. Finanční prostředky prostřednictvím finančního vypořádání přešly do roku 2021, zakázka byla vysoutěžena za

částku 181 500 Kč, skutečná dotace tedy činila 154 275,00 Kč. Výběrovým řízením uspořené finanční prostředky ve výši 118 500 Kč byly přesunuty na výsadby a obnovu zeleně.

Kompostéry a bibliobox

Dotační akce nazvaná Pořízení kompostérů a kontejneru pro opakované využití knih a CD – město Opava. Z rozpočtu 3 492 500,00 Kč byly v roce 2021 pořízeny za 3 039 520,000 Kč 830 ks kompostérů pro občany a za 120 988,00 Kč bibliobox pro opakované použití knih a CD nosičů, který byl umístěn u městské knihovny.

Dodavatelem kompostérů byla spol. MEVA-TEC, s.r.o. a dodavatelem biblioboxu spol. Ceiba s.r.o.

Částka ušetřená veřejnou soutěží ve výši 327 757,00 Kč byla převedena na obnovu zeleně (následně do roku 2022 finančním vypořádáním).

Environmentální výchova, vzdělávání a osvěta (EVVO)

Z položky bylo čerpáno 35 816,00 Kč za měření dichlormethanu v městské části Komárov Zdravotním ústavem (prostředky byly převedeny v rámci finančního vypořádání z roku 2020), 37 036,72 za odvoz odpadu z akcí „Den země“ a „Uklízíme Česko“ (prostředky ve výši 20 273,26 Kč byly převedeny v rámci finančního vypořádání z roku 2020), dále byl financován nákup tašek na tříděný odpad u společnosti EKO-KOM a.s. ve výši 192 995,00 Kč (prostředky byly převedeny v rámci finančního vypořádání z roku 2020), mzdové náklady spojené s rozdáváním tašek na tříděný odpad ve výši 10 000,00 Kč a tisk letáků k jejich distribuci.

Rozpočtovými opatřeními bylo z položky převedeno 68 544,00 Kč odboru školství na pořízení kompostérů do škol a 18 600,00 odboru informatiky na nákup monitorů a notebooku.

Veřejná služba (VS) a obecně prospěšné práce (OPP)

Od srpna 2017 se SMO v rámci spolupráce s Úřadem práce zavázalo k organizaci veřejné služby (VS). Výkon VS je motivačním prostředkem pro klienty dávek hmotné nouze, a to zejména z pohledu hodnocení jejich snahy zvýšit příjem vlastní prací a tím i stanovení částky živobytí pro účely příspěvku na živobytí. Částka živobytí je stanovena pro každou osobu individuálně, a to na základě hodnocení její snahy a možností. V rámci VS bylo v loňském roce zapojeno 59 klientů, kteří celkem odpracovali 12 048 hodin.

Obecně prospěšné práce (OPP) jsou forma alternativních trestů, kdy je Okresním soudem odsouzenému uloženo odpracovat určitý počet hodin obecně prospěšných prací. Institut OPP byl obnoven v závěru roku 2014. V rámci OPP byly v loňském roce zaměstnání 3 klienti. Z toho přešel z roku 2020 do roku 2021 1 klient, a nově byli přiděleni 2 noví klienti. Celkem bylo odpracováno 474,5 hodin při zajišťování čistoty města.

Celkové náklady na nákup materiálu, ochranných pomůcek a pracovních prostředků dosáhly 29 372,50 Kč. Se společností DŽIVIPEN o.p.s., která se zaměřuje na vytváření pracovních příležitostí pro sociálně vyloučené občany, byla plněna smlouva „Dohoda o spolupráci při realizaci projektu“ ve výši 80 016,00 Kč.

Kapitola Obecně prospěšné práce byla v roce 2021 ponížena o 209 000,00 Kč, které byly převedeny na pokrytí deficitu v kapitole Sběr a svoz komunálních odpadů.

Biologická ochrana města

V loňském roce to bylo provádění ochranné deratizace a odchyt holubů. Deratizace je prováděna v součinnosti se společností SmVaK Ostrava (Deratex s.r.o.) na pozemcích a v některých objektech ve vlastnictví města v místech zjištěného zvýšeného výskytu hlodavců. Deratizace je prováděna každoročně, a to na základě prováděného průzkumu a v návaznosti na podněty občanů. Odchyt holubů probíhal v loňském roce opět po celý rok díky spolupráci, kterou se podařilo navázat s uživatelem honitby Slavkov, právníckou osobou Modřinka s.r.o. Odchyt byl prováděn do odchyťových klecí ve středu města, na střeše budovy Slezského divadla, na střeše objektu bazénu a na střeše Východního nádraží. Tato místa byla vytipována jako místa, kde dochází k největšímu soustředění holubů v centru města. Část finančních prostředků byla použita na odvoz odpadu, či zajištění sběru psích exkrementů v zimních měsících a likvidaci invazivní rostliny křídlatky na pozemcích města o rozloze cca 1 450 m² (Městský náhon, sídliště 17. Listopadu, Liptovská 12 a v blízkosti Městského útulku). Likvidace křídlatky stála 67 692,24 Kč, odchyt holubů 49 800,00 Kč, sběr exkrementů 85 769,64 Kč, odvoz odpadu 27 830,96 Kč a velkoplošná deratizace 2x 146 856,46 Kč.

Městský útulek v Opavě

Z této položky je hrazen provoz Městského útulku v Opavě. V loňském roce prošlo útulkem celkem 173 psů. Z toho 11 psů bylo převedeno z roku 2020, 11 bylo dovezeno z okolních obcí, 13 bylo vhozeno nebo uvázáno, 25 byl mimořádný příjem, 104 dovezeno strážníky Městské policie Opava, 19 vráceno zpět náhradními majiteli a 1 pes byl darován útulku. Z tohoto počtu bylo 86 psů vydáno náhradním majitelům, 77 psů bylo dohledáno svými původními majiteli, v důsledku špatného zdravotního stavu byly provedeny 4 eutanázie, 2 psi utekli a 1 pes byl odcizen. Do nového roku bylo převedeno 13 psů. V útulku bylo rovněž umístěno celkem 189 koček (z toho 113 bylo dovezeno strážníky Městské policie Opava, 6 bylo přijato od občanů, 35 byly mimořádný příjem, 24 bylo odloženo před útulkem, 5 vrátili náhradní majitelé a narodilo se 5 koťat). Z tohoto počtu bylo 154 předáno náhradním majitelům, 3 kočky dohledali původní majitelé, 3 kočky byly vypuštěny do původní lokality po provedené kastraci, u 11 koček bylo nutno ze zdravotních důvodů provést eutanazii a 8 koťat uhynulo. Do nového roku bylo převedeno 10 koček.

Na provoz byly vynaloženy tyto prostředky:

Krmivo	0,00	Vodné a stočné	18 987,49
Veterinární péče	121 762,30	Ostatní nákupy, služby, revize	37 472,84
Léky a léčiva	211 423,86	Odpady a kadaver	21 499,40
Poplatek za telefon	10 985,58	Údržba	127 338,78
Poplatek za el. energii	134 716,00	Výroba nových psích bud	74 000,00
Nákup úkl. prostředků	18 792,97		
Mzdy*	842 953,00		

*Tyto prostředky nejsou hrazeny z rozpočtu odboru životního prostředí, ale z rozpočtu kanceláře tajemníka – oddělení personální a mzdové. Jedná se o náklady za mzdy včetně povinných pojištění.

V rámci údržby útulku byly provedeny opravy oplocení (trapézové oplocení v délce 20 m + 7 m, vybudování vstupní branky z parku, včetně nových sloupků, a oprava oplocení, které bylo poškozeno při vloupání neznámým pachatelem). Pro útulek byl nově zhotoven 1 zateplený psí

kotec, 4 ks kočičích bud, byla provedena výměna desek u vrat a v izolační místnosti, a byly opraveny dveře a kotel.

Posudky a konzultace

Z této položky jsou hrazeny zpracovávané posudky především dendrologické, biologické, hydrogeologické apod., jsou hrazeny anal. rozborů vzorků vody odebraných při prováděném místním šetření a při řešení havárií dle zákona o vodách, jsou prováděna kontrolní měření apod. Tyto dokumenty slouží pro potřebu zajišťování výkonu jak samosprávy, tak i státní správy v přenesené působnosti. Praxe ukazuje, že neustále rostou nároky na odborné znalosti, které úřední osoby nemají a bez nich nelze v mnoha případech rozhodnout, proto je odborné posouzení věci a zpracování znaleckého posudku nutností. Finanční prostředky ve výši 40 000,00 Kč byly použity na návrh výsadby, odborné konzultace a dozor při výsadbách rostlin na území SMO (Ing. Rychtar), 78 650,00 Kč na posouzení akce Rybník-Hošťata (J+J studio inženýrské sítě s.r.o., prostředky převedeny v rámci finančního vypořádání z roku 2020), 24 200,00 Kč za biologický průzkum pro záměr „Opatření omezující nadměrné šíření jmelí - město Opava“ (Mgr. Czernik, prostředky převedeny v rámci finančního vypořádání z roku 2020), mediátorské služby ve výši 6 000,00 Kč (Ing. Zmija), dendrologický posudek ve výši 3 300,00 (Ing. Halfar), dendrologický posudek ve výši 17 037,00 Kč (p. Martiník), 10 000,00 na odborný posudek k zabezpečení vodního díla u Nového Dvora (Vodní díla-TBD a.s.).

Plnění strategického plánu

Finanční prostředky byly použity na uhrazení příspěvku SMO Moravskoslezskému kraji, který realizuje v rámci Operačního programu Životní prostředí 2014 - 2020 projekt „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji“, reg. č. CZ.05.2.32/0.0/0.0/15_016/0000010 – 1. Výzva, reg. č. CZ.05.2.32/0.0/0.0/17_067/0005161 – 2. Výzva a reg. č. CZ.05.2.32/0.0/0.0/19_017/0009638 – 3. Výzva, za účelem zlepšení kvality ovzduší díky omezení primárních emisí znečišťujících látek z lokálního vytápění domácností, a to prostřednictvím náhrady zastaralých spalovacích zařízení na pevná paliva za nové environmentálně šetrné způsoby. SMO se smluvně zavázalo poskytnout konečným uživatelům, kteří vlastní rodinný dům na území SMO, na výměnu kotlů finanční částku ve výši 5 % způsobilých výdajů v rámci 1. Výzvy, 6 000,00 Kč v rámci 2. Výzvy a 5 000,00 Kč v rámci 3. Výzvy, což je v souladu se schváleným dokumentem „Aktualizace strategického plánu pro léta 2015 – 2020“

Priorita Z. 2 Zlepšování kvality ovzduší

Opatření Z. 2. 1 Snižování podílu emisního znečištění z lokálních topenišť.

V loňském roce příspěvek činil 475 000 Kč.

Poskytování návratné finanční výpomoci

SMO se zapojilo do programu vydaného Ministerstvem životního prostředí v rámci Výzvy č. 1/2019 k předkládání žádostí o poskytnutí podpory na výměny nevyhovujících kotlů na pevná paliva v domácnostech, úspor energie a dalších adaptačních či mitigačních opatření ve vztahu ke změně klimatu v obcích Karlovarského, Moravskoslezského a Ústeckého kraje ve smyslu Směrnice ZŽP č. 3/2019. Cílem této výzvy č. 1/2019 je zajištění předfinancování výměn nevyhovujících kotlů na pevná paliva za moderní zdroje tepla splňující podmínky 117.

Výzvy Operačního programu Životní prostředí v rámci specifického cíle 2.1 v domácnostech Karlovarského, Moravskoslezského a Ústeckého kraje formou zvýhodněné půjčky za účelem snížení emisí znečišťujících látek z lokálního vytápění domácností, a tím zlepšení kvality ovzduší.

V roce 2021 bylo na bezúročných půjčkách vyplaceno 3 950 000,00 Kč.

Adaptační strategie na změnu klimatu

Odbor životního prostředí v roce 2018 zadal zpracování „Adaptační strategie na změnu klimatu statutárního města Opava“ (AS SMO) za účelem navržení opatření směřujících ke snižování dopadů klimatické změny a dosažení vyšší kvality života a tím vyšší spokojenosti obyvatel SMO. Dalším navazujícím krokem, který se uskutečnil v roce 2019, bylo vytvoření Akčního plánu, jehož účelem bylo vytvoření systému pro cílené a termínované uplatňování AS v praxi prostřednictvím konkrétních kroků.

Na pořízení studie „Zhodnocení lokality z pohledu proudění větru ve vybrané oblasti Městských sadů a přilehlé oblasti řeky Opavy“ byly využity finanční prostředky o objemu 79 920,00 Kč převedené finančním vypořádáním z roku 2020. Dodavatelem studie byla společnost Buildigo, s.r.o.

Celá pro rok 2021 rozpočtovaná částka ve výši 270 000,00 Kč byla přesunuta rozpočtovým opatřením na výsadby a obnovu zeleně; z těchto finančních prostředků jsou po finančním vypořádání z r. 2021 realizovány v r. 2022 výsadby v k.ú. Opava-Město a Opava-Kateřinky, konkrétně v prstenci parků a na Hozově nábřeží. I tato opatření odpovídají schválené adaptační strategii města.

Využití srážkových vod – studie

Na zakázku „Technickoekonomické a hydrogeologické posouzení možností nakládání se srážkovými vodami v opavských školských zařízeních“ bylo použito celkem 580 800 Kč, včetně dotačních prostředků. Realizace studie se vlivem podzimní vlny pandemie koronaviru (2020) posunula, takže celé čerpání s využitím finančního vypořádání přešlo do roku 2021. Dodavatelem studie byla společnost EKOTOXA, s.r.o.

Položky, které nejsou zahrnuty ve schváleném rozpočtu na rok 2021:

Poradenské služby pro odpadové hospodářství

V roce 2021 byla pro odpadové hospodářství statutárního města Opavy za částku 2 359 500,00 Kč na čtyřleté období vysoutěžena poradenská společnost JRK, s.r.o. V roce 2021 neproběhlo čerpání a fin. prostředky byly finančním vypořádáním přesunuty do r. 2022.



Zpracoval(a): Ing. Jiří Vaníček
Funkce: vedoucí odboru
Dne: 6. 5.2022